

缤纷校园

泸州十八中举行防汛防地质灾害应急演练

本报讯 4月25日,泸州十八中举行了防汛防地质灾害应急演练。当日9时10分,随着避险警报信号的发出,演练正式开始。各班学生在班主任和楼层安全疏散教师的引导下,按照应急预案中的疏散路线,快速、有序、安全地撤离至校园安全疏散区。在抵达安全疏散区后,各班迅速整队,清点人数,并向演练总指挥报告情况,整个演练过程,用时3分32秒。(税颖)

益门片区中心小学举行经典诵读赛

本报讯 4月22日,凉山州会理县益门片区中心小学举行经典诵读比赛。此次诵读赛全校1至6年级17个班819名学生参与,参赛的诵读作品有《我的中国梦》、《我骄傲,我是中国人》、《中华少年》、《生命,生命》、《少年中国说》、《雷锋叔叔,你在哪里》、《我有一个强大的祖国》、《春的消息》、《我长大了》等。经校评委认真评选,按低、中、高年级组分别评出一、二、三等奖。(何宗林)

隆昌一中举办艺术节

本报讯 4月21日,隆昌一中举行第三十八届艺术节。全校师生观看了19个精彩纷呈的精品节目。本次艺术节以“勿忘国耻,圆梦中华”为主题,一首韵味十足的多轮部合唱《半个月亮爬上来》拉开了序幕,舞蹈、表演唱、歌舞串烧、音乐剧次第上演。有反映留守儿童渴盼的《遥远的爸爸妈妈》,有体现对环境忧患的《倾听绿锁风沙》和《呼唤绿荫》,有民族风味浓郁的《花儿为什么这样红》和《妙音反弹》……历时近两个小时,艺术节在激昂的大合唱《国家》中落下帷幕。(陈明才 吴静韵)

文理不分“3+3”新模式将启动

老师家长说新高考

本报讯 4月19日,四川高考改革方案终于出炉。四川高考改革从2017年开始推进,2021年全面落实“3+3”的高考改革方案,打破了40年文理分科的传统。

四川高考改革方案规定,改革分两步走,第一步是从2016年到2017年,开始分步使用全国统一命题试卷,并恢复外语听力考试;2017年起,普通高考各科全部使用全国统一命题试卷。第二步是从2018年至2021年,实施全省统一的普通高中学业水平考试、综合素质评价和高考综合改革,2021年按高考综合改革方案进行录取,初步形成基于统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的多元录取模式。

“3+3”模式中的第一个3,即语数

外必考3门科目。第2个3,是由考生根据个人兴趣特长和拟报学校及专业要求,从政治、历史、地理、物理、化学、生物中3科成绩+学业水平考试3个选考科目成绩。外语科目提供两次考试机会,取最好成绩计入总成绩。

对于此次大手笔的教育改革,校长、老师、家长和学生又是怎么看待的呢?为此,本报记者采访了成都树德中学校校长陈永东。陈校长认为,文理不分科给了学生更多的自主选择权,改革后学生可以根据自己的兴趣爱好,结合高校录取的要求,选择除语数外之外的学科,这是一件很好的事情。

此次改革中,除了语数外3个必考外,在选考的6门科目中选择3门,就会有20种组合方式。老师们对此有什么看法

呢?成都川师附中的肖雨华老师告诉记者:“通过‘理化生政史地’六选三产生20种组合选考方式,直接促使‘跑班’成为学校教学的新常态。面对这种变化,学校最急需做好空间场地的配置,学科教师的弹性伸缩机制、校本化的软件开发以及校本化的课程开发等。”

相比校长老师的积极乐观,家长和学生对此却表现出茫然和焦虑。石室中学高三学生李薇薇的家长说:“还好我的娃娃早生几年,赶不上这次改革,谁知道会不会成为炮灰。”成都解放北路小学某学生家长说:“我的娃娃马上上初一了,刚好赶上3+3改革,都不晓得会怎么样?”华阳中学学生王佳告诉记者:“这次改革力度这么大,真不知道我是否能适应。”

(本报记者 徐嫣 文/图)



七中学子勇夺中美青少年英语辩论赛冠军



都电子科大的教授、美国驻成都领事馆领事以及外籍专家等5人组成的评审团。比赛中,选手们全程英语交流,围绕未来电子媒介是否会完全取代纸质媒介展开辩论。正方的观点是“未来电子媒介将取代纸质媒介读物”,反方的观点是“纸质媒介读物会一直受到读者的青睐”。辩手们思维敏捷,唇枪舌剑,精彩纷呈。经过近2个小时的交流辩论,成都七中林荫校区的李嘉玥和刘丹倩勇夺冠军。“论据是否有力、团队之间的配合度、场上随机应变的能力、思维与逻辑是否清晰都将作为评审他们表现的依据。辩手们今天的表现都非常不错,英语发音标准,思路清晰,逻辑严谨,思维缜密。同时他们在舞台上落落大方。”美国驻成都领事馆总领事谷立言对辩手们的表现给出了好评。(本报记者 单琴 文/图)

曹利权校长(左三)参与教师集体备课。



坚持深入班级听课、深入教研组研究课、深入教师办公室讨论课,与教师“打成一片”,一起研究解决课堂教学中的问题,一起打造高效课堂。班级学生才艺展示、校园报、校园电视台、运动会、“和美之星”学生评选等各项大小活动,只要他没有外出,就必定会参加,与大家一起共谋划策。

曹利权把打造优秀的教师队伍,作为提升学校教学质量的突破口,经常组织教师赴外地考察和学习;设计出了“一制两型”的

满腔热血的“前线指挥”

“我要用满腔的热血培育花朵,用关爱的甘露浇灌春苗,把平凡的工作当作神圣的事业!”4月23日,宜宾市江北实验小学党支部书记、校长曹利权在日记里这样写道。他一直坚守着这样的人生信念。

“要求大家做的,自己必须先做到!”曹校长常常这样对同事说。他的确也是这样做的,每天早上,曹利权都在8点前到校,比许多住在学校附近的老师还来得早;每天下午,曹利权办公室大门总是最迟关上。曹利权是有名的“前线指挥官”,他

师资培训策略,推行青年教师培养“导师制”,学校30多名骨干教师与青年教师相继结成了师徒对子,一批批青年教师迅速脱颖而出。他常说:“没有完美的事物,但我们可以做到日趋完美。”江北实验小学在他的带领下,先后荣获全国优秀家长学校实验基地、全国青少年普法教育先进单位、四川省语言文字规范化示范学校、翠屏区AAA级特色学校等殊荣。(卢纯军 文/图)

新闻热线:84335083

责任编辑/唐宇 编辑/徐嫣 组版编辑/韩梅

爱夜读 24小时书店点亮蓉城

西南交大外国语学院5名学霸用不同语言抒写读书情:“Ich liebe dich für immer; Dich liebe ich für immer; Für immer liebe ich dich.”这首来自西南交大外国语学院大四学生沈彬彬的德语情诗,表达的

交大学霸用5种语言写情书致敬阅读日

是“我会永远爱你”。另外一位来自法语专业的学生孙雯,2节短诗,字里行间洋溢着法式浪漫。她写到:“Le coup de foudre pour toi, la main dans la main, nous restons unis jusqu'à la mort”(译:一见钟情,执子之手,与子偕老)。

日语专业的李姓深情地写到:「長いね、この道。」「いいよ、そうすれば、君と一緒に時間も長くなるんだ。」「译:“好长的路啊。”“很好呀,这样的话,和你在一起的时间也变长了。”英语专业的韩红宇在她的情诗中写到:“Inspiration from a book, Can fuse fragmented emotions, Or create an opener landscape”(译:书之灵感,融杂碎片般的思绪,创造更为开阔的图景)。

汉语国际教育专业学生蔺雅芝这样写道:“太阳和地球之间,始终保持着温暖的距离,无论冬夏;羊皮卷上的古精灵语说,雪天的清晨六点,你相信的事便会成真。”(本报记者 单琴)



24小时不打烊的书店。

深夜书房 书友心语

本报讯 4月23日,记者了解到,深夜书房为读者夜读提供便利,受到广大市民朋友的称赞。西南交大外国语学院德语系大四学生沈彬彬告诉记者,“如果高校能不打烊的24小时书店就好了。高校图书馆到了晚上10点就会闭馆,如果有不打烊书店的存在,那肯定是夜读的福音。如果个人运营不打烊书店要赔本,学校应当给予资金或者场地支持。”沈彬彬每天都会阅读1个小时,写作1个小

时。据了解,像他这样的夜读控也不少。不少书友认为快餐式阅读难以让人进行深层次的思考。记者还在夜读书点的朋友留言簿上看到读者心语:“窗里窗外,都有一个深夜去处,夜深人静,就想找一个书店坐坐”、“明天下午就要离开了,成都再见,最后一夜”、“专程从西安过来看深夜书店,没想到比想象中更好,明天继续上路”、“孤独时给自己的时间,谢谢你给我深夜的思考,我在努力变得更好”……(本报记者 单琴)

子夜,成都锦钺街的24小时书店内,依然灯火通明,几张书桌,数盏灯光,24小时书店成了夜读控们一个爱去的地方。4月23日是世界读书日,记者走访了成都各大实体书店发现,客流量均增长20%。而当日前来24小时书店的客户更是络绎不绝。“今日书店全场图书8.8折。”成都各大书店都在世界读书日都有优惠活动。据成都西西弗书店执行主管胡女士介绍,当日会员卡办理量是平时的5倍。4月23日21点整,其他书店打烊了,24小时书店正式进入夜读时间。记者在锦钺街的24小时书店发现,前来读书的客人中,有很多都是文艺味十足的女青年,也不乏老年朋友。书友肖爱华说:“来到这里后我才相信真的有很多人喜欢夜读。”据记者观察,零点以后,买书的人就没有了,只剩

下一些客人坐在阅读桌边看书。凌晨1点10分,看书的客人也逐渐散去。此时书店里只有十几位年轻人仍埋头读书,年龄在20至30岁之间,有的在备考学习,有的带着电脑在工作,有的专心做着读书笔记。“现在挺多年轻人都喜欢夜读。到了周末我往往会选择去24小时书店夜读,平时工作很忙,来此夜读对我来说是一种放松。”一家广告公司的“90后”小伙陈涛告诉记者。临近半夜,店员的眼睛熬得红红的,蹲守在服务台,但一有人靠近就会热情招呼。“过了凌晨三点,自己也可以拿书来看一看。”店员说,来这里看书的人,有一些是慕名而来,想看看24小时书店究竟是怎样。对于现在的年轻人来,夜读已成为一种新的生活方式。凌晨四点半,记者起身准备离开书店。书店里仍有几个人还在专注地看书。夜已深,只有书店的灯火是亮着的,在夜色中散发着浓浓的文艺气息。(本报记者 单琴 文/图)

“书香天府·全民阅读”

我们更深层次地看到了大众对阅读的需求。”成都市第三人民医院党办主任廖光华表示,下一步医院将考虑在门诊区域增设“读书角”,让市民在候诊的过程中能够以书为伴。(本报记者 单琴 文/图)

候诊也可以看书

生活服务 独家代理机构:四川博纳文化传播广告有限公司 广告热线:028-69959066